
В преддверии празднования годовщины Победы сотрудники СУ СКР по Республике Тыва поздравили ветерана Великой Отечественной войны Огнева Георгия Тимофеевича



В преддверии празднования 73-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне сотрудники аппарата следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Тыва посетили ветерана Великой Отечественной войны Огнева Георгия Тимофеевича

Для Георгия Тимофеевича, родившегося 25 августа 1925 года в с. Огневка Тандинского кожууна, Великая Отечественная началась в феврале 1943 года. Учеником 8 класса он был призван на Дальневосточный фронт. Принимал участие в боевых действиях с Японией

Необходимо вспомнить, что опасность войны с Японией угрожала нашей стране с июня 1941 года. Накануне Второй мировой войны Япония была одной из сильнейших военных держав. Власть Токио тогда распространялась далеко за пределы японских островов: Тайвань, Корея, почти половина Китая полностью подчинялись японцам. Вдоль наших границ почти на три тысячи километров от Владивостока до Монголии располагались части японской Квантунской армии. В 1938–1939 годах прошла целая череда боев наших и японских войск у озера Хасан и на реке Халхин-Гол. Победа СССР в конфликте на Халхин-голе привела к подписанию [13 апреля 1941 года советско-японского пакта о нейтралитете](#). Однако, нападение Германии на СССР резко обострило обстановку на советско-японской границе. За один лишь 1942 год только в Приморье было зарегистрировано свыше 500 диверсионных вылазок и переходов сухопутной границы СССР группами и подразделениями японских военнослужащих.

Опасность нападения Японии, активно сотрудничавшей с Германией, не исчезала даже после того, когда Япония в декабре 1941 года начала войну против США — большая часть сухопутной армии Японии продолжала оставаться недалеко от советских границ. В этот период все соединения и части советских войск на Дальнем Востоке были приведены к повышенной готовности, по ночам на боевых позициях дежурило 50% солдат и командиров

«Мое подразделение было охранное на Дальнем Востоке, — вспоминает Георгий Тимофеевич. — Защищали границу от японской союзницы фашистской Германии. Многое повидал — и страх, и голод, и холод, но самое ужасное, когда товарищ умирает. В таких ситуациях мы были бессильны. Но продолжали идти вперед. В одном из таких атак с противником я получил ранения и лишился правого глаза. Из-за контузии меня комиссовали до капитуляции Японии 2 сентября 1945 года

В августе текущего года Георгий Тимофеевич с супругой, дочерью и любимыми внуками отметит 92-й юбилей. Он ведет активный образ жизни, ходит на прогулки, помогает родственникам. Во время встречи сотрудники следственного управления с интересом слушали рассказ Георгия Тимофеевича о военных буднях и послевоенной жизни

Георгий Тимофеевич неоднократно подчеркивал, что всем поколениям необходимо знать правду о войне: **«Передайте всем детям, всем внукам всю правду о той войне».** Память о великом подвиге нашего народа должна жить в каждом новом поколении. Мы должны помнить, должны гордиться подвигом своих дедов и прадедов, которые вели упорную борьбу с захватчиками и завоевали для нас право жить под мирным небом. С каждым годом все меньше остается в живых ветеранов, свидетелей той кровавой и жестокой войны, но тем более ценные воспоминания этих людей, способных донести всю правду о войне. Наш долг — вспомнить также всех, кто погиб в боях и не дожил до сегодняшнего дня. Мы перед ними в неоплатном долгу. Мы их помним и гордимся ими. Желаем всем ветеранам Великой Отечественной войны и труженикам тыла здоровья, счастья, благополучия и долгих лет жизни!

08 Мая 2018

Адрес страницы: <https://tuva.sledcom.ru/Meroprijatija/item/1262620>